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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Να αποζημιωθούν άμεσα οι αγροτοκτηνοτρόφοι της περιοχής του Δήμου Εορδαίας 
(ΠΕ Κοζάνης) και της περιοχής του Δήμου Αμυνταίου (ΠΕ Φλώρινας) από τον παγετό στις 
20-21 Μαρτίου 2025.  
 

Οι αγροτοκτηνοτρόφοι της περιοχής του Δήμου Εορδαίας ΠΕ Κοζάνης και περιοχής του 
Δήμου Αμυνταίου ΠΕ Φλώρινας, βρίσκονται σε απόγνωση γιατί είναι αντιμέτωποι με νέα 
προβλήματα εξαιτίας του παγετού που επικράτησε στην περιοχή και έπληξε ολοσχερώς τις 
καλλιέργειές τους - ζημίωσε την παραγωγή γάλακτος.  

Συγκεκριμένα στην περιοχή Εορδαίας και Αμυνταίου για δύο νύχτες στις 20 και 21 
Μαρτίου επικράτησαν, θερμοκρασίες έως -9˚ C για πάνω από έξι ώρες με αποτέλεσμα την 
ολική καταστροφή μόνιμων καλλιεργειών που βρίσκονται στο στάδιο της ανθοφορίας και της 
καρπόδεσης. Συγχρόνως οι υψηλές θερμοκρασίες του προηγούμενου διαστήματος και η 
απότομη πτώση θερμοκρασίας έως και 20 βαθμούς οδήγησε ολόκληρα κοπάδια 
αιγοπροβάτων σε «σοκ» με αποτέλεσμα να μειώσουν την παραγωγή γάλακτος έως και 30%, 
ποσότητα που δεν θα επανέλθει στα αρχικά στάδια ποτέ. 

Επίσης, ο παγετός ήρθε να προσθέσει νέες ζημιές σε αυτές που έχουν συσσωρευτεί από 
τα προηγούμενα χρόνια στην παραγωγή των αγροτών και κτηνοτρόφων της περιοχής. Οι 
παραγωγοί μήλων, ροδάκινων και κερασιών παραμένουν απλήρωτοι από ζημιές που 
προκλήθηκαν από το χαλάζι του 2024 και από τις βροχοπτώσεις του 2023. 

Παράλληλα οι κτηνοτρόφοι ακόμη περιμένουν τα ψίχουλα που έταξε η Κυβέρνηση για την 
επιδότηση ζωοτροφών για τον ένα μήνα καραντίνας λόγω της πανώλης. 

Έτσι, ξανά, οι αγροτοκτηνοτρόφοι που ζουν καθημερινά την αγωνία της επιβίωσης, 
έχοντας να αντιμετωπίσουν το αυξημένο κόστος παραγωγής και τις χαμηλές τιμές για την 
πλειοψηφία των αγροτικών προϊόντων, βλέπουν τον κόπο τους να πηγαίνει χαμένος και 
βρίσκονται για ακόμη μία φορά αντιμέτωποι με τον κίνδυνο να μείνουν χωρίς παραγωγή και 
εισόδημα. Τη στιγμή μάλιστα, που ήδη βρίσκονται σε δεινή θέση εξαιτίας της διαχρονικά 
εφαρμοζόμενης, στο πλαίσιο της ΚΑΠ, κυβερνητικής πολιτικής (αυξημένο κόστος 
παραγωγής, εξευτελιστικές τιμές στα προϊόντα τους, φοροληστεία στα πενιχρά εισοδήματά 
τους, υπέρογκα ασφάλιστρα κ.ά.). 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι πρόκειται να κάνει η κυβέρνηση ώστε: 
 
- Να γίνουν άμεσα οι εκτιμήσεις από τον παγετό σε όλο τον Δήμο Εορδαίας και Δήμο 

Αμυνταίου. 
- Να καλυφθούν, κατά παρέκκλιση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, στο 100% οι ζημιές και σε 

όσες δεντροκαλλιέργειες βρίσκονταν στο προανθικό στάδιο κυρίως στους Δήμους Εορδαίας 
(ΠΕ Κοζάνης) και Αμυνταίου (ΠΕ Φλώρινας). 

- Να καλυφθεί, επίσης κατά παρέκκλιση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, στο 100% η απώλεια 
εισοδήματος από τη μείωση της παραγωγής γάλακτος λόγω παγετού. 

- Να βγει αναγγελία για όλες τις ποικιλίες βιομηχανικών ροδακίνων. 
- Να χορηγηθεί άμεσα η αποζημίωση από τις ζημιές των προηγούμενων ετών 2021(ζημιά 

σε μονοκαλλιέργειες σε προανθικό στάδιο εξαιτίας παγετού)-2023-2024. 
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- Να αλλάξει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ και να καλύπτει όλους τους φυσικούς κινδύνους και 
τις νόσους σε όλα τα στάδια της παραγωγής. 

- Να ενισχυθεί ο ΕΛΓΑ με μόνιμο προσωπικό, ώστε να εξασφαλίζεται η αμεσότερη 
καταγραφή ζημιών και καταβολή αποζημιώσεων. 
 

Οι Βουλευτές 
Δελής Γιάννης 

Στολτίδης Λεωνίδας 




